

# Большая перемена

ГБОУ СОШ с. Домашка

выпуск № 2 октябрь 2015 г.

## С днём Учителя!



*В день осенний, когда у порога  
Задышали уже холода,  
Школа празднует день педагога -  
Праздник мудрости, знаний труда.  
День учителя!  
Вслушайтесь сердцем  
В эти звуки, что дороги нам  
Всем, что связано с юностью, детством,  
Мы обязаны, учителям!  
Горечь первой досадной ошибки,  
Сладость первых нелегких побед  
- Пусть же все отразится в улыбке,  
Излучающей мудрость и свет.  
Вы душою - всегда молодые,  
Труд и радости с нами дели,  
Наши строгие, наши родные,  
Терпеливые учителя!*

*Устремлене*

*Ч- человек*

*И- истина*

*Т- творение*

*Е- единство*

*Л- любовь*

*Ь - ♥ ♥ ♥*



***Учитель - это  
Устремлённый  
Человек к  
Истине,  
Творящий  
Единство и  
Любовь.***

### **Новый учебный год.**

Новый год... Это праздник, который любят и ждут взрослые и дети. В нём ожидание чуда и чего-то нового. А у учеников и учителей Новый год наступает в сентябре, ведь не случайно 1 сентября называют началом нового учебного года. И мы все ждём от него новых открытий, новых побед, новых знакомств и встреч. Начало учебного года было обычным и, в тоже время, необычным. По традиции это была линейка, которая начиналась с выноса школьного флага, выступлений первоклассников и одиннадцатиклассников. А необычная, потому что в школе появились новые учителя и ученики. В этом году у нас появился новый учитель физкультуры **Третьяков Сергей Александрович**, и новая учительница начальных классов **Зубова Валентина Валерьевна**. В новом учебном году, в нашей школе будут учиться **34** первоклассника, которых разделили на 2 класса 1А и 1Б и их наставниками стали **Илюхина О.И** и **Орехова Е.И.**

В день знаний состоялся первый в их жизни урок на который по традиции их повели одиннадцатиклассники. Теперь в нашей школе учится **236** учеников. Так же к нам ведётся подвоз детей из других сёл: **17 человек** из с.Спиридоновка, **6** из с.Бариновка и **5** из с.Парфёновка.

*Я надеюсь и верю, что этот новый учебный год станет для нашей школы успешным, что всё у нас сложится хорошо и всё получится. Этот праздник и для тех учеников, которые делают свой очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий, школьной дороге... Желаем всем учителям, ученикам и их родителям удачного учебного года и всегда также легко справляться с всеми трудностями, возникающими на пути!!!*

Фоминых Карина

# День учителя

**«Чтобы быть хорошим преподавателем,  
нужно любить то, что преподаешь,  
любить тех, кому преподаёшь.»  
(В.О.Ключевский)**

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день учителя, который был учрежден в 1994 году как всемирный. Исторической предпосылкой для учреждения **дня Учителя** стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования — день, в котором отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования, а также их неоценимый вклад в развитие общества.

**Учитель**— ныне одна из самых распространённых общественных профессий, возникшая вследствие необходимости воспитания и обучения следующих поколений для более успешного и быстрого их вхождения в общественную жизнь.

**Учитель**— это не просто обычный человек, ему предназначена более высокая миссия - обучать людей, передавать знания другим. Эти люди каждый день проделывают огромную работу. Они несут ответственность за тех, кого обучают. Учителя обладают качествами оратора - заставляют слушать себя большое количество детей. Учитель должен чувствовать натуру своих подопечных, находить персональный подход к каждому, улаживать конфликты, возникающие в процессе обучения, а на это способен не каждый человек. Именно поэтому профессия учителя ценится во все времена. Каждый выросший школьник с трепетом и нежностью вспоминает о своих учителях, старавшихся вложить в его духовное развитие частичку своего тепла, передать знания, которыми обладает сам.

И пусть праздник проходит, но любовь и всенародное восхищение великим учительским трудом остается навсегда!



**Памятник первой учительнице**

**в г. Санкт - Петербург**

В день учителя мы хотим поздравить наших любимых и дорогих учителей. Тех, кто отдаёт нам самое ценное, что может быть у человека - свои знания и опыт. Тех, кто любит нас, и кого любим мы - ученики. Людей, которые готовы объяснить материал до тех пор, пока не поймут все дети, терпеть шалости от учеников сколько угодно...

Пожелаем каждому учителю крепкого здоровья, счастья, исполнения желаний, послушных и понимающих учеников. Пусть вы останетесь такими же добрыми и отзывчивыми!



**Памятник первой учительнице  
в г. Оренбург**



**Памятник первой учительнице  
в г. Москва**

## **Друзья: от песочницы до выпускных экзаменов**

Не думаю, что, находясь в компании друзей, человек задумывается над тем, почему же, собственно, он сейчас сидит именно с этими людьми. А действительно, почему? «От общения надо получать удовольствие, мне интересно и хорошо в этой компании, этого достаточно», - такой ответ вы, скорее всего, получите, если осмелитесь подойти и спросить у какого-нибудь человека из большой компании о причинах его тесного общения с его приятелями.

Конечно, глупыми расспросами никто заниматься не собирается, просто интересно было бы поразмыслить над самим процессом зарождения такой важной составляющей жизни человека, как дружба.

Как же легко было в глубоком детстве, когда мы веселились и гуляли с соседскими детьми или с детьми знакомых родителей и нам многого было не надо, мы просто наслаждались общением, играми со сверстниками. Считается, что друзья детства – особенные люди в жизни людей, к ним мы относимся как-то по-особому, вспоминаем всё самое светлое, связанное с ними, идеализируем их. Однако, к сожалению, друзья детства довольно редко остаются друзьями на всю жизнь. После того, как их пути расходятся (они идут в разные школы, меняют место жительства), общения становится всё меньше, эти люди потихоньку забываются, а при новой встрече, спустя какое-то время, два друга, ещё не так давно каждый день находившиеся вместе, бегавшие друг за другом, обнимающиеся в порыве дружеских чувств, просто перекидываются парой банальных фраз, общаются на банальные темы и, не находя больше в себе тех эмоций, которые испытывали раньше, просто расходятся... Но куда же они расходятся? К новым товарищам, новым знакомствам, новым друзьям и компаниям. Что заменяет им детскую дружбу?

Начинается всё, как уже было сказано, с простых знакомств, например, на линейке первого сентября, когда надо разбиться на пары и встать с первым встречным одноклассником или одноклассницей. Потом вы садитесь за одну парту, узнаете друг друга и начинаете общаться. Безусловно, никто не гарантирует теперь дружбы до конца жизни, но, как и друзья глубокого детства (назовём этот период так), первые соседи по парте запоминаются обычно навсегда.

Дальше дети собираются в компании уже больше по интересам (ну, а какими могут быть простейшие интересы? Футбол, коллекционирование, фильмы...).

В начальной школе обычно классы очень дружны, и все одноклассники могут считаться хорошими приятелями. Но мы постепенно подходим к самому интересному периоду в жизни человека вообще. Это подростковый возраст, сопровождающийся большими трудностями: гормоны, желание самовыражения, желание быть не таким, как все, и множество других сложностей.

В подростковый возраст дети обычно входят с кругом друзей, сформировавшимся в начальной школе. Но чем старше становится человек, тем сильнее сужается это окружение, некогда цельный дружный коллектив распадается на компании, которые довольно сильно различаются по множеству параметров. Например, всегда есть весёлая крутая компания, задающая тон в большом школьном коллективе и за его пределами. К ней стремятся, но далеко не всем удаётся вписаться в такую компанию, а некоторые даже бывают высмеяны и поставлены в неприятное для них положение. Большинство подростков стремится быть среди «крутых», среди «лучших», как они считают на тот момент своей жизни. Зачастую они предпочитают такую незнакомую близко, но авторитетную компанию своим старым, проверенным друзьям (считая их «недостаточно крутыми» для себя, что, безусловно, неправильно и плохо, но я уверен, что большинство узнают себя в таком возрасте по подобным суждениям).

Всегда параллельно существует компания скромных, как правило, желающих учиться ребят. Зачастую в неё входят те, кто не вписался в другие компании. Такие товарищи, может быть, не всегда очень интересны в общении и имеют другие интересы, но они совершенно не против присутствия не подошедшего другой компании человека. Такое разделение на «крутых» и «не очень» обычно происходит в 5-8 классах. Обычно потом дети уже начинают взрослеть и осознавать многие вещи, выбирают для общения тех, с кем действительно интересно и приятно общаться, общение с которыми развивает самого подростка. К потенциальным друзьям (а в этом возрасте это слово уже принимает более цельное значение и подкрепляется некоторыми новыми качествами, которыми должен обладать друг, помимо умения развеселить) уже начинают присматриваться ближе и тщательней изучать, прежде чем серьёзно довериться. В старших классах сложнее приходится тем, кто меняет школу. Они, как в младшем возрасте, замахиваются на самых «крутых» и весёлых. И тут надо подходить уже по очень многим показателям. Многие просто пытаются везде с ними ходить и робко вставить какое-нибудь слово при общении. Но есть и более открытые и смелые люди, которым всё же удаётся вписаться в компанию и даже стать одним из самых популярных людей в коллективе. В любом случае, двери в «компанию тех, кто поскромнее» всегда открыты. В старших классах обычно люди становятся более ответственными (безусловно, не все) и на первое место ставят достижение своих целей в нелёгкой деятельности под названием «учёба». Их уже меньше заботит «крутизна», на первое место выходит целесообразность своих действий, компании из-за этого тоже зачастую меняются, ряды «крутых» редуют... И дальше уже новый этап, новая жизнь, фактически, новые друзья, компании, другие тусовки и цели в жизни. И школьные друзья очень часто забываются...

Очевидно, что люди бывают разные, и строят они свою жизнь по-разному. Приведённая в статье оценка отражает лишь субъективный и неполный взгляд на развитие взаимоотношений между детьми. Но если большинство узнает себя, разные этапы своей жизни, значит, мы трудимся и пишем не зря. Желаем Вам, дорогие читатели, хороших, верных и благоразумных друзей, ответственности при принятии жизненно важных решений.

# ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

## С праздником, дорогие учителя!



В первый понедельник октября отмечается праздник - День учителя. В этот день хочется поздравить всех учителей и пожелать им всего самого наилучшего в их нелёгком труде.

Быть учителем - это очень ответственно, потому что мы, ученики, получаем от учителей знания,

которыми пользуемся в дальнейшем. Каждый учитель хочет, чтобы его ученики добились успеха во всём. Наш класс очень дружный и весёлый. Ни один урок не обходится без шуток. Иногда это выводит учителя из себя, но через несколько минут, успокоившись вместе с нами шутят и смеются. Мы уважаем их за терпение и любовь к нам. Мы учимся в Домашкинской школе и учителя в нашей школе добрые, хорошие и умные люди. Они делятся с нами своими знаниями, относятся к нам с добротой и пониманием, заботятся о нас, делают уроки интересными, справедливо оценивают наши знания. У нас нет учителей, которых мы не любим, и нам тяжело выделить кого-то одного, который бы нам нравился больше, чем остальные. На все уроки мы идём с хорошим настроением и радуемся встрече с каждым учителем в нашей школе. Мы и наши одноклассники понимаем, что с нами иногда бывает сложно, но наши учителя с честью, достоинством и гордостью выполняют свой долг. Мы хотим поблагодарить их за всё и сказать им огромное спасибо за то, что они делают для нас.

Фоминых Карина и Макарова Виолетта 7 класс.

ГБОУ СОШ с. Домашка.

## Прогулка в осеннем лесу



29 сентября стал необычным для ребят нашего класса. В начале уроков наш классный руководитель, Куликова Татьяна Геннадьевна сообщила нам о том, что мы отправляемся в необыкновенное путешествие – осенний лес. И вот мы в лесу. До чего красив осенний лес!. В лесу мы увидели ворону. Она сложила крылья, повернулась и сказала : «кар». Наверное, поздоровалась. Мы тоже все ей сказали 6 «Здравствуйте»!. А во круг

нас сказочные деревья, листья разноцветные : зелёные, жёлтые, оранжевые, красные. Так и кажется, как будто ты в сказке и вот вот из-за деревьев покажутся сказочные герои.

Конечно, лису и зайца мы не увидели, но зато нам на пути попадались норки животных, но мы так и не узнали, кто там живёт. А вот божью коровку, отдыхавшую на кустике узнали все.. Всем очень понравилось это удивительное путешествие.

Советую всем прогуляться по осеннему лесу и своими глазами увидеть всю прелесть нашей природы.

Сидорова Яна, ученица 2 класса.



## СПОРТИВНЫЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

Спортивная жизнь в нашей школе в полном разгаре.

Наши ребята активно участвовали в спортивных соревнованиях школы и района, неоднократно становились победителями.

19 сентября спортсмены нашей школы приняли участие в межрайонном турнире по футболу среди учащихся 2001 г.р.

Заняли 3-е место. Рома Кувшинов – лучший вратарь.

22 сентября ездили на соревнования по футболу в посёлок Октябрьский. Играли за школу. Заняли 2-е место. 25 сентября приняли участие в легкоатлетическом кроссе на кубок главы м.р. Кинельский. 2 место заняла в упорной борьбе ученица 11 класса Симонович Елена. Общекомандное 5 место из 17 школ района. Трое ребят из школы приняли участие в Первенстве Самарской области по футболу за команду Кинельского района. Обыграв соперников, и заняв 1 место, они вышли в финал чемпионата области.



Дмитриева К., Батманова И., ученицы 7 класса.



## Еще раз

### о правилах дорожного движения.

Сентябрь – начало нового учебного года. В первых числах сентября в каждом классе прошли классные часы по профилактике дорожно-транспортного травматизма, которые ставили своей целью предотвращение дорожно-транспортного травматизма среди учащихся и предусматривали следующие задачи:

- 1) выработать у детей представление об улицах и дорогах как об опасном пространстве, где нужно проявлять внимание и сосредоточенность;
- 2) сформировать знания, практические умения и навыки по безопасному поведению на дороге и в транспорте;
- 3) формировать на протяжении воспитательного и учебного процесса мотивацию к ответственному и сознательному поведению на улицах и дорогах, от которого зависит жизнь людей.

Во 2-4 классах были проведены беседы на темы: « Как вести себя на улице», « Осторожно, пешеход!», « Дорога в школу».

В 5-11 классах были проведены классные часы на темы: «Учите правила дорожного движения», « Быть осторожным на дороге- это не трусость, а расчет».

В сентябре отмечается 25 лет службе МЧС. Этой дате были посвящены классные часы, на которых ребята познакомились с работой МЧС.. Отвечали на каверзные вопросы викторины.

# Внимание, конкурс !

Осень... Яркие букеты, разноцветные открытки, интересные поделки. 1 октября в нашей школе прошло два конкурса « Волшебный букет» и конкурс открыток , посвящённый дню учителя. В конкурсах приняли участие все ученики нашей школы от 1 до 11 классов. Огромное количество букетов и открыток поразило членов жюри, выбрать лучшее казалось бы невозможно, так разнообразны были выставленные работы. Никто не остался незамеченным. Каждый участник выставки получил грамоту за представленную работу. А на страницах газеты мы представляем вам фоторепортаж с выставки. Полюбуйтесь вместе с нами.



## Школьные традиции

Уже стало традицией в нашей школе, накануне праздника дня Учителя проводить день дублёра. Ученики 11 класса становятся полноправными хозяевами школы, со своими правилами, уроками, переменами. Не остались в стороне и выпускники нынешнего года. Уже на пороге школы каждого учителя ожидал сюрприз поздравления, улыбки, цветы и ощущение праздника в школе. Как и полагается перед началом учебного дня провели линейку, где представили директора школы – Каплину В.И., зачитали приказ о проведении учебного дня. Прозвенел звонок на урок и учителя, как послушные ученики, пошли в класс на свой урок. А сюрпризы тем временем продолжались. Ребята постарались на славу: чай, торт и вот неожиданность – наши милые выпускники показали нас с другой стороны, каждому учителю они приготовили шуточный шарж и предложили угадать, кто изображён на портрете. Незаметно пролетели уроки, а праздник продолжился в актовом зале. Искренне и добросердечно, с юмором и песнями поздравили ученики школы своих учителей. Каждый класс приготовил своё оригинальное поздравление: 5 «а» спели шуточную песенку, а ребята из 5 «б» показали смешную сценку, 6 и 7 классы не только спели, но и показали сценки из « Ералаша», 8 класс как всегда удивил нас своим показом, а 9, тоже будущие выпускники, приготовили целый монтаж, под занавес 10 класс спели лиричную песню. Ну и конечно. Именинники нашего дня Дублёра, 11 класс, с блеском провели концерт. **Большое спасибо вам, ученики, за подаренное хорошее настроение и за то, что хоть и ненадолго возвратили нас в детство.**

